

### **Příklad 1**

Společnost Food Specialist s administrativním sídlem ve Velké Británii objednala pro svůj závod v Brně od společnosti Tsilivi se sídlem ve Řecku 0,5t oliv bez pecky s mandlí. Dodávka měla být provedena ze závodu společnosti Tsilivi v Athénách pomocí nezávislého přepravce do závodu společnosti Food Specialist v Brně. Datum dodání bylo sjednáno na 10. 9. 2009. Zboží bylo dodáno již 5. 9. 2009. Kupující zjistil, že sice odpovídá množství objednaných oliv, ale nejsou vypeckované a tudíž chybí mandle. Ihned o tom telefonicky informoval prodávajícího. Prodávající uznal svoji chybu a informoval kupujícího, že za dva dny vypravuje zásilku oliv pro polského objednatele a že současně s touto zásilkou zašle i novou zásilku oliv pro společnost Food Specialist a zároveň vyzvedne vadnou zásilku. Kupující s tím souhlasil.

- 1) Zhodnoťte aplikaci Vídeňské úmluvy.
- 2) Sjednaly si strany místo dodání? Jak upravuje místo dodání Vídeňská úmluva? Kde je v tomto případě místo dodání?
- 3) Sjednaly si strany čas dodání? Jak upravuje čas dodání Vídeňská úmluva? Kdy má být v tomto případě dodáno?
- 4) Měl prodávající právo na novou dodávku oliv? Jaké podmínky je nutné při takovém jednání dodržet?

### **Příklad 2**

Paní Judita Kleinová, podnikatelka s místem podnikání v Mikulově se telefonicky dohodla s panem Giannim Azzarem, podnikatelem s místem podnikání v Janově, Itálie, že panu Azzarovi dodá 1000 l bílého vína odrůdy „Rulandské bílé“ vlastní výroby. Smlouva byla uzavřena dne 15.8.2009. Jednalo se už o několikátý smluvní vztah mezi dotčenými stranami. V předchozích případech se vždy jednalo o dodávku vína z vinařství paní Kleinové. Ačkoli v předchozích smlouvách nikdy nebylo stanoveno přesné datum dodání, pan Azzaro vždy dorazil 10.den po uzavření smlouvy do vinařství paní Kleinové, kde si už připravené a zabalené víno vyzvedl. Tentokrát dorazil už 5. den po telefonickém rozhovoru a dožadoval se své zásilky vína. Paní Kleinová neměla dodávku ještě připravenou, protože jako vždycky počítala s 10. dnem. Pan Azzaro však tvrdil, že není-li datum dodání stanoveno ve smlouvě, má právo ho určit kupující.

- 1) Zhodnoťte aplikaci Vídeňské úmluvy.
- 2) Mohla být smlouva uzavřena pouze telefonicky?
- 3) Jaký význam má informace, že se jedná už o několikátou smlouvu mezi stranami?
- 4) Kde bylo v našem případě místo dodání? Neměla paní Kleinová dodat zboží do Itálie, do místa podnikání kupujícího?
- 5) Kdy mělo být dodáno?

**Příklady na doložky INCOTERMS – vyberte nejvhodnější doložku a zdůvodněte její použití.**

### **Příklad 1**

Prodávající, společnost DSK, s.r.o s místem podnikání v Brně a kupující, společnost RKV s místem podnikání ve Strasbourgu uzavřeli smlouvu o dodávce dřevěných židlí. Kupující není schopen zajistit přepravu zboží a trvá na dodání zboží do místa svého podnikání. Zboží má být dodáno 15.12.2009.

### **Příklad 2**

Indický prodávající a český kupující hodlají uzavřít kupní smlouvu, jejímž předmětem bude dodání 10 tun chilli určeného na přípravu tzv. papričkové horké čokolády. Prodávající zajistí a zaplatí přepravu z Bombaje na hraniční přechod Summerau - Dolní Dvořiště, kde si zboží převezme kupující. Strany by si přály použít v první řadě námořní přepravu, která je sice pomalejší, ale levnější. Další způsob přepravy je na uvážení prodávajícího. Zboží bude odbavené pro vývoz, odbavení pro dovoz i přeložení zboží a další přepravu z hraničního přechodu již bude zajišťovat sám kupující. Zboží má být dodáno 5.12.2009.

### **Příklad 3**

Prodávající, společnost STALHOF s místem podnikání v Delftu (Nizozemí) a kupující, společnost ABC s místem podnikání v New Orleans, uzavřeli smlouvu o dodávce porcelánu. Zboží bude přepraveno na lodi VERMEYLEN, která pluje na trase Rotterdam-New Orleans. Ve smlouvě si strany sjednaly, že místem dodání je Rotterdam. Zboží má být podle smlouvy dodáno dne 20.12.2009.

### **Příklad 4**

Prodávající, společnost Egypt Stone s místem podnikání v Luxoru a kupující, společnost Ägypten Freund s místem podnikání v Berlíně uzavřeli smlouvu o dodávce 1394 kusů sošek egyptských bohů z bílého alabastru ve velikosti od 20 do 50 cm. Zboží bude přepravováno lodí plující na trase Alexandrie – Hamburg v speciálních vodotěsných kontejnerech. Zabaleno má být v souladu mezinárodními obchodními zvyklostmi vztahujícími se k přepravě křehkého zboží. Prodávající je povinen zajistit přepravu, její náklady a vyložení zboží na nábřeží v Hamburgu. Zboží má být dodáno dne 1.12.2009.